
FOTOLIU RULANT mdh (7mdh.VCWK42L/VCWK43L) 
 
DESCRIERE PRODUS: 
  cadru de oțel pliabil (construcție dublă, în cruce) 
  versiuni posibile de scaun: 16'', 18'', 20'' 
  tapițerie neagră din nailon  
  pernă moale (VCWK42) 
  cotieră înaltă 
  suporturi pentru picioare detașabile și ajustabile în lungime, 
  centură de siguranță, 
  suport pentru gambă, 
  roți spate pneumatice de 24'' demontabile rapid, 
  inel de antrenare din aluminiu; 
  buzunar spate, 
  culori cadru: platină, albastru, verde 
 
UTILIZARE 
Fotoliu rulant pentru uz general, la domiciliu și pentru plimbări. 
 
CONTRAINDICAȚII: 
Contraindicații la o poziție șezândă, lipsa stabilizării trunchiului și a capului. 
 
PIESE: 
1. Cadru în cruce  
2. Cadru pentru spătar 
3. Mâner din cauciuc 
4. Mâner inferior 
5. Scaun din nailon 
6. Spătar din nailon 
7. Cotieră 
8. Cadru cotieră 
9. Placă laterală cotieră 
10. Blocare cotieră 
11. Suport pentru picioare 
12. Platformă suport pentru picioare  
13. Roată față 
14. Furcă roată din față 
15. Conector roată din spate 
16. Roată 
17. Jante din aluminiu 
18. Anvelopă 
19. Frână 
 
ASAMBLAREA FOTOLIULUI RULANT 
  Scoateți fotoliul rulant din cutie; 
  Atașați cotierele (elementul nr. 7) - se tașează la cadrul fotoliului rulant până la blocare 



(elementul nu 10). În scopul de a elimina cotierele, trageți sistemul de blocare a cotierei în 
jos (elementul nr. 10) și scoateți cotiera. 
  Asamblați cadrul - țineți cotiera, ridicați-o ușor și desfaceți cadrul fotoliului rulant; 
  Atașați suportul pentru picioare (elementul nr. 11) și sprijiniți-l la maximum în afară până 
se blochează. 
  Desfaceți platforma pentru picioare (elementul nr 12). Suportul pentru picioare poate fi 
deblocat prin împingerea zăvorul și sprijinirea platformei în interiorul fotoliului rulant. 
  Înălțimea suportului pentru picioare poate fi reglată prin desfacerea șurubului de blocare 
plasat sub platforma suportului. După ce ați ales o înălțime corespunzătoare, strângeți 
șurubul de blocare. 
  Sistemul de demontare rapidă a roții din spate – împingeți mecanismul de blocare și 
introduceți / îndepărtați roata. 
 
ATENȚIE !!!! 
De fiecare dată după asamblarea roților, ar trebui să verificați blocarea axului - ar trebui să 
auziți sunetul caracteristic "clic " al dispozitivului de blocare în timpul asamblării roții. După 
asamblare, de asemenea, trebuie să trageți  roata fără să împingeți mecanismul de blocare, 
pentru a verifica blocarea. 
 
  Presiunea din roțile spate ar trebui să fie ajustată la greutatea utilizatorului. Frânele de 
parcare trebuie verificate atunci când un pacient este așezat în fotoliul rulant (plasat pe pantă 
de 15 de grade fotoliul rulant nu mai poate coborî). În timp ce verificați frânele de parcare, 
este necesară asistența unui supraveghetor. 
 
 
ATENȚIE !!! 
Vă rugăm să fiți atenți în timpul asamblării fotoliului rulant. Lipsa de concentrare ar putea 
duce la prinderea degetelor în părțile de pliere. 
 
SIGURANȚA UTILIZĂRII 
 
ATENȚIE !!! 
În cele mai multe cazuri, veți fi capabil să rulați pe promontorii mici fără ajutor - aceasta 
depinde de forța dumneavoastră și de unghiul promontoriului. Cu toate acestea, în scopul de 
a învinge barierele off-road trebuie să aveți abilități de bază pentru a manevra fotoliul rulant. 
De aceea aveți nevoie de ajutor pentru prima manevrare. 
 
  PROTUBERANȚĂ PLATĂ- în scopul de a merge pe o protuberanță plată trebuie să vă 
aplecați în față și să vă mutați centrul de greutate pe direcția de deplasare (imaginea 1). 
  TREPTE – este nevoie sa împingeți jențile înainte, odată cu balansarea în față a trunchiului 
pentru a trece roțile din față peste o treaptă. Pentru a trece cu roțile din spate peste treaptă, 
trebuie să vă aplecați în față și să împingeți jențile (imaginea 2a). 
  TRECEREA PESTE O TREAPTĂ / PROTUBEANȚĂ - cel mai sigur este să faceți manevra de a 
merge înapoi - ar trebui să vă aplecați în față pentru a muta centrul de greutate și de a 
controla viteza printr-un dispozitiv de prindere al jantelor (imaginile 3 și 4) 
 



 

ATENȚIE !!! 
Fotoliul rulant nu este conceput pentru a transporta un pacient în jos / în sus pe scări ca o 
targă sau de a ridica pacientul la etaje. 
Elementele de construcție și de legătură nu sunt concepute pentru o astfel de suprasarcină 
mare în cazul în care fotoliul rulant este utilizat în acest fel. Acest lucru poate determina 
slăbirea sau deteriorarea întregii structuri de sprijin a fotoliului rulant și poate provoca 
accidente! 
 
Siguranța utilizatorului 
  Fotoliul rulant este conceput pentru a fi utilizat în interior și exterior, numai pe suprafețe 
dure și plane. 
  În cazul barierelor arhitecturale complicate (rampe abrupte sau lungi, trepte înalte, scări) 
este necesar ajutorul altei persoane. 
  Utilizarea fotoliului rulant pe o bază instabilă (acoperită cu gheață, umedă, grasă, cu nisip) 
este inacceptabilă- există riscul căderii! 
  Când vă urcați și coborâți din fotoliul rulant, frânele trebuie să fie întotdeauna acționate! 
  Atenție! Temperatura tapițeriei și a componentelor cadrului poate crește după expunerea la 
soare sau alte surse de căldură. Poate cauza arsuri. 
  Fotoliul rulant trebuie ridicat prinzând numai cadrul. Niciodată nu-l ridicați strângând 
suportul pentru picioare sau cotiera. 
  Ridicarea scaunul cu rotile, împreună cu utilizatorul este strict interzisă! 
 
TRANSPORTUL IN VEHICULE 
În timpul transportului în vehicule, este necesar să i se asigure utilizatorului așezat în fotoliul 
rulant un sistem de fixare adecvat. Un astfel de vehicul ar trebui să fie echipat cu centuri de 
fixare adecvate fotoliului rulant, respectând normele de protecție suplimentară a pacientului, 
prin intermediul centurilor de siguranță. 
O atenție deosebită ar trebui acordată o pentru a se asigura că: 
  curelele de fixare sunt fixate în punctele ferme și forte ale vehiculului; 
  fotoliul rulant în sine este fixat folosind doar cadrul; 
  când centurile sunt fixate, fotoliul rulant nu se mișcă în nici o direcție; 
  în timpul transportului frânele fotoliului rulant sunt blocate; 
 
Transportul în vehicule special destinate pentru transportul persoanelor cu handicap se 
realizează o dată ce transportatorul obține autorizația de la organizațiile competente, care 
permit utilizarea sistemelor de transport și de securitate. 
În cazul în care se folosesc alte mijloace de transport (avioane, autobuze, vapoare, tramvaie, 
trenuri, etc.), este necesar să se obțină informații cu privire la posibilitatea de transport în 
condiții de siguranță pentru fotolii rulante, în conformitate cu normele de siguranță necesare. 
Producătorul nu este în nici un fel responsabil pentru accidentele și avarierile ce au avut loc în 
timpul transportului prin alte mijloace de transport. 
 
INSPECȚIA TEHNICĂ 
Verificarea tehnică trebuie să fie efectuată în mod regulat, cel puțin o dată la trei luni. 
Inspecția trebuie să fie precedată de o curățare atentă a fotoliului rulant (pentru a descoperi 



eventualele deteriorări). În timpul verificării tehnice este nevoie să: 
  verificați starea frânelor, 
  verificați siguranța îmbinărilor șuruburilor, 
  verificați starea roților, direcției/poziției roților (ridicați fotoliul rulant, astfel încât roata 
să fie deasupra solului, rulați roțile), 
  verificați starea conexiunilor tip baionetă și de îmbinare. 
 
UTILIZAREA ZILNICĂ ȘI PĂSTRAREA 
  Curățați tapițeria și cadrul cu o cârpă umedă, 
  Folosiți detergenți cu acțiune blândă, diferiți pentru tapițerie și diferiți pentru stratul lăcuit 
(vă rugăm, verificați întotdeauna indicațiile producătorului de detergent), 
  Îndepărtați depunerile, cum ar fi scame, păr, de pe părțile mobile ale scaunului rulant (roți, 
suporturi pentru picioare). 
  Utilizarea frânelor în timpul rulării  poate cauza apariția accidentelor grave. 
  Verificați întotdeauna eficiența frânelor după orice reglare. 
  Eficiența frânelor poate fi redusă după orice deteriorare a anvelopelor. 
 
ATENȚIE !!! 
Forța intensității de frânare poate fi redusă după folosirea îndelungată a fotoliului rulant. Vi se 
permite reglarea frânelor, chiar de către dumneavoastră. Pentru a face acest lucru, trebuie să 
slăbiți șuruburile de blocare, mutați mecanismul de frânare spre roată, astfel încât roata să nu 
se mai învârtă atunci când porniți din nou (încercați reglarea cu utilizatorul așezat în fotoliul 
rulant) . Dupa reglarea finală asigurați spatele mecanismului cu șuruburi. 
 
Păstrarea curată a tuturor părților fotoliului rulant, precum și modul de depozitare al acestuia, 
este esențială pentru păstrarea parametrilor originali de funcționare ai fotoliului. Păstrarea 
fotoliului rulant într-un loc umed (aburi de baie) sau afară, împreună cu lipsa igienei poate 
provoca o rapidă pierdere a parametrilor originali ai fotoliului rulant. 
 
ATENȚIE !!! 
Este inacceptabilă utilizarea fotoliului rulant după ce ați descoperit unele deteriorări vizibile 
sau în cazul în care uzura unor părți componente poate provoca un accident. Toate reparațiile 
trebuie să fie efectuate de către un personal calificat. 
 
SCHIMBAREA PNEURILOR 
Înainte de a începe schimbarea pneurilor, este necesar să va familiarizati cu următoarele: 
În primul rând, este necesară eliberarea aerului din tubul interior și apoi prin apăsarea unui 
pneu în direcția centrului unei jenți, pentru a slăbi contactul anvelopă-jantă. Folosind o lingură 
specială, este necesar să se tragă o margine a pneului din jantă, ceea ce va da posibilitatea 
de a schimba întregul perete ale pneului. După această operațiune, tragerea tubului interior 
este foarte ușoară. 
 
Înainte de instalarea unui nou tub interior, ar trebui acordată o atenție deosebită pentru a vă 
asigura că: 
  o bandă de bază nu este deteriorată și nu conține corpuris străine, 
  pereții exteriori ai jantei sunt netezi, fără inserții străine și alte deteriorări. 



Banda de jos și janta ar trebui să fie curățate cu precizie, dacă este cazul. 
Pentru a instala pneurile este necesar să se pune o gaură a benzii de bază pe o supapă, iar 
apoi a așezați-le împreună într-un locaș în jantă. Pentru a păstra o astfel de poziție, puneți 
banda de bază pe întreg perimetru al jantei, asigurându-vă că banda nu este răsucită sau 
deteriorată și că acoperă în întregime spițele. 
Trăgând flancul anvelopei departe de jantă, introduceți supapa în locașul din jantă și pompați 
ușor tubul interior, care formează o formă rotundă și apoi puneți tubul interior în jantă. Pentru 
siguranță, este necesar să verificați dacă tubul interior nu este răsucit (în caz de deviere sau 
deformare, pompați aer suplimentar). Introduceți manual peretele pneului pe jantă, pornind 
de la o latură opusă a supapei și terminând cu ea. 
Este necesar să verificati ambele părți ale roții dacă tubul interior nu este presat de pneu și 
dacă pneul aderă în mod regulat la jantă. Supapa ar trebui să fie ușor presată în interior și 
apoi represată în exterior, astfel încât să se așeze bine în locaș. 
Pentru a verifica dacă instalarea pneurilor este corectă, este necesar să se pompeze suficient 
aer, astfel încât să fie posibilă apăsarea unui deget pe partea de jos a jentii. Apoi, verificați 
dacă pneul aderă uniform la jantă pe ambele părți și daca este dispusă central. Dacă apar 
astfel de defecte, este necesară eliberarea aerului din roată și corectarea montării pneurilor. 
Atunci când instalarea este corectă, este necesară pomparea roții la valoarea maximă de 
presiune și aplicarea unui capac pe capătul supapei. 
  
 
NOTE: 
  utilizarea instrumentelor nepotrivite sau instalarea incorectă poate provoca daune în serie 
ale jenții sau pneurilor; 
  în cazul jenții din plastic, banda de bază nu este utilizată; 
  asigurați-vă că în timpul instalării nu intră nici un fel de corpuri străine în spațiul dintre 
jantă și banda de bază ceea ce poate cauza defecțiuni sau rănirea unei mâini; 
  urmăriți un grad corespunzător de pompare al roții în conformitate cu valorile indicate de 
producător pe laturile pneurilor; 
  folosiți pompa cu manometru sau pompa manuală incluse în echipamentul standard. 
 
UTILIZARE 
ÎN SCOPUL DE A PLASA UN PACIENT ÎN FOTOLIUL RULANT TREBUIE: 
- să așezați fotoliul rulant într-o poziție care facilitează transportul unui pacient (lângă pat / 
fotoliu) 
- Blocati frânele, pliați sau scoateți suportul pentru picioare 
- În funcție de metoda de transport, ridicați sau îndepărtați cotiera 
- Atașați cotiera 
- Atașați și desfaceți suporturile pentru picioare, așezați picioarele pacientului pe suporturi 
- Asezați pacientul în poziția șezut (genunchii ar trebui să fie îndoiți la 90 de grade), reglați 
înclinația spătarului. 
 
ACȚIONAREA FOTOLIULUI RULANT 
- Înainte de a utiliza fotoliul rulant, un însoțitor trebuie să se asigure că orice parte a corpului 
pacientului sau hainele acestuia nu sunt aproape de părțile mobile ale fotoliului rulant. 
- În cazul în care un pacient nu poate sta singur în poziția șezând pe cont propriu, fotoliul 



rulant trebuie să fie echipat cu benzi de stabilizare suplimentare. 
- Fotoliul rulant trebuie împins cu două mâini, dacă trebuie ridicate roțile din față, însoțitorul 
trebuie să împingă partea posterioară a cadrului cu un picior și să tragă mânerele. 
- Toate activitățile, cum ar fi așezarea/scoaterea din fotoliul rulant, schimbarea poziției 
pacientului trebuie efectuate întotdeauna după blocarea frânelor. 
- Un pacient într-un fotoliu rulant (chiar și cu frânele acționate) nu trebuie lăsat 
nesupravegheat pe rampe, pante etc. 
 
SPECIFICAȚII 
Lățime șezut – 43, 45, 51.5 cm  (în funcție de model) 
Lățime fotoliu rulant - 62 cm, 64.5 cm, 71.5 cm (în funcție de model) 
Greutate ~ 18 kg 
 

ACCESORII: 
- cheie imbus 
 
Greutate maximă utilizator: 120 kg. 
Nr. lot /data producției: imprimate pe produs 
Perioada de utilizare: 5 ani de la data fabricației. 
 
Materiale: oțel, poliuretan, polietilenă, cauciuc. 
 
 


